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ВСТУП 

 

Проблема інвалідності і реабілітації інвалідів в Україні з кожним роком 

привертає все більшу увагу. На превеликий жаль, тема протезування та 

ортезування молодих людей в Україні набрала велику актуальність. У сучасних 

умовах життя травми і втрати верхніх кінцівок часто трапляються в ході 

бойових дій а також на виробництві й в побуті. Більшість з них отримують 

травми різного ступеня тяжкості або навіть ампутацію деяких частин тіла і, як 

правило, після лікування залишаються частково або повністю 

непрацездатними. Зараз, велика актуальність, нажаль, наслідків поранень під 

час бойових дій. Повернутися до активного життя при цьому достатньо складно 

без протезування, ортезування та спеціалізованих технічних засобів 

реабілітації.  

Останнім часом 3D-технології все частіше застосовуються в медицині, 

протезно-ортопедичній галузі для друку елементів протезно-ортопедичних 

виробів різної величини, конфігурації і складності, таких як окремі 

комплектуючі протезів і ортезів як невеликого розміру, так і великих деталей 

(індивідуальні куксоприймальні гільзи і корсети на тулуб для корекції 

викривлень хребта) [1-13]. 

На думку провідних світових аналітиків, основними чинниками успіху в 

сучасному промисловому виробництві є: скорочення терміну виходу продукції 

на ринок, зниження її собівартості і підвищення якості. До числа найбільш 

ефективних технологій, що дозволяють виконати ці вимоги, належать так звані 

CAD/CAM/CAE-системы (системи автоматизованого проектування, 

технологічної підготовки виробництва і інженерного аналізу) [13-25].  

Актуальність ортезування при захворюваннях хребта розглядається у джерелах 

[26-29]. Технології швидкого прототипування у медицині також розглядаються 

у літературі [30-35]. Методи обробки та аналізу діагностичних зображень 

наведені у джерелах [36-42]. Підходи до фізичної реабілітації, зокрема у 
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дистанційному режимі  наведено у джерелах [43-45]. Біофізичні основи та 

технології ортезування розглядаються у літературі [46-48].  

Магістерська кваліфікаційна робота складається з 4-х розділів: 

аналітичного огляду систем ортезування, вибору технічного та програмного 

забезпечення для отримання та попередньої обробки 3D-моделей для 

ортезування, розробки структурної схема CAD/CAM системи  для  

виготовлення ортезів на хребет, розробки технології виготовлення ортезів на 

грудний, поперековий і крижовий відділи хребта з використанням cad/cam 

технології  
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ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Мета роботи – вивчити та опанувати технологію виготовлення ортезів 

на хребет при сколіозі і кіфозі на основі  методів швидкого прототипування.    

Об’єкт дослідження – процес виготовлення ортезів на на хребет при 

сколіозі і кіфозі. 

Предмет дослідження – технологія виготовлення ортезів на  хребет при 

сколіозі і кіфозі. 

Результати роботи можуть бути використані у спеціалізованих клініках та 

реабілітаційних центрах. 

В першому розділі проведено медико-технічне обгрунтування роботи, 

визначено, що останнім часом 3D-технології все частіше застосовуються в 

медицині, протезно-ортопедичній галузі для друку елементів протезно-

ортопедичних виробів різної величини, конфігурації і складності, таких як 

окремі комплектуючі протезів і ортезів як невеликого розміру, так і великих 

деталей (індивідуальні куксоприймальні гільзи і корсети на тулуб для корекції 

викривлень хребта. До числа найбільш ефективних технологій, що дозволяють 

виконати ці вимоги, належать так звані CAD/CAM-системы (системи 

автоматизованого проектування та підтримки виготовлення). 

CAD-системи (системи комп'ютерної підтримки проектування) 

призначені для вирішення конструкторських завдань і оформлення 

конструкторської документації. Як правило, в сучасні CAD-системи входять 

модулі моделювання тривимірної об'ємної конструкції (деталі) і оформлення 

креслень і текстової конструкторської документації (специфікацій, відомостей і 

так далі). Провідні тривимірні CAD-системи дозволяють реалізувати ідею 

наскрізного циклу підготовки і виробництва складних виробів. 

CAM-системи (системи комп'ютерної підтримки виготовлення) 

забезпечують швидке прототипування та виготовлення складних виробів. 
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У другому розділі наведено принципи 3D-сканування тіла людини та та 

опис програмного забезпечення для роботи з отриманими просторовими 

моделями. 

У третьому розділі проведено розробку наведено структурну схему 

CAD/CAM-системи  виготовлення ортезів на хребет, що наведена на рисунку 1. 

До її складу входять модулі 3D-сканування, отримання 3D-моделі та її 

модифікації, модуль візуалізації моделі, модулі формування G-коду та 

прототипування ортезу.  

 

 

 

Рисунок 1 – Структурна схема CAD/CAM-системи 

виготовлення ортезів на хребет 

. 

У четвертому розділі було розглянуто особливості технології 

виготовлення ортезів на хребет та повний цикл виготовлення ортезів у 

CAD/CAM системі. Проведено обґрунтований аналіз отриманих результатів 

виготовлення ортезів на хребет з урахуванням індивідуальної варіабельності. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Проведений аналіз публікацій показав високу актуальність виготовлення 

ортезівна хребет та застосування при цьому CAD/CAM технологій.  

Відпрацьовано технологію та розроблено типовий технологічний процес 

виготовлення ортезів на хребет з використанням 3D-сканування та CAD-CAM 

технологій.  

Здійснена в роботі спроба застосування CAD-CAM технологій для 

сканування, обробки цифрової моделі та виготовлення експериментальних 

зразків ортеза засвідчила перспективність такого підходу та необхідність його 

подальшого розвитку.  

Обґрунтовані апаратні засоби та параметри 3D-сканування для отримання 

просторових моделей торсу та створення ортезів на хребет.  

Використання CAD-CAM технологій за рахунок роботи з сучасними 

методами та апаратними засобами дозволяє суттєво підвищити ефективність 

виготовлення персоніфікованих ортезів на хребет. 

Перспективою роботи є широке впровадження CAD-CAM технологій для 

виготовлення ортезів на хребет.. 
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